5辆"小蓝鲸微循环"动态公交在仙林上线

4月1日,南京公交推出的 "小蓝鲸微循环"升级版动态公 交运营服务,在栖霞仙林服务 区内正式开通。5辆"小蓝鲸" 新能源电动车在区域内巡游, 为乘客提供"直接呼叫,一站即 达"的个性出行服务。

扬子晚报/紫牛新闻记者 **笪越**

"小蓝鲸微循环"升级版动态公 交是南京公交推出的一种新型的公 交出行模式。它没有固定线路和站 点,赋予了传统公交车"网约呼叫"和 "实时最优"的新功能。只要乘客在 服务区内任意站点呼叫,系统平台会 根据起讫点、车辆实时位置、当前交 通状况自动分析,为乘客提供最优选 择和最短路程,实现一站到底。

据悉,此次"动态公交"的服务范 围为东起仙境路,西至仙隐北路,南 起灵山路,北至警察学院的仙林区 域。覆盖了栖霞区政府、大学城、商 业综合体、医院、地铁站以及多个居 民区,服务面积约20平方公里。共 设160个站点,其中包括现有公交站 点144个,新增虚拟站点16个。虚 拟站点主要有学思路北(栖霞区政 府)、栖霞政务中心、栖霞区鼓楼医 院、金鹰湖滨天地、学则路地铁站、仙 林中心地铁站、大学城校园门口等。



"小蓝鲸微循环"升级版动态公交亮相仙林

"动态公交"乘客可随意选择服 务区域内的起讫点,预约成功后即可 按照系统约定时间前往站点,无需在 站台等待,无需考虑换乘和交通拥堵 带来的时间成本。同时,系统利用算 法会将同方向、同时间出发的乘客聚 合至一辆车,充分发挥公交车自身容 量大的优势,有效解决平峰期乘客的 个性化出行需求

南京公交推出的"动态公交"有 两种乘车模式,即拼车模式、专车模 式。拼车模式需与其他乘客拼单,要 接受一定程度的绕行,票价为一票制 3元/人。相较于拼车模式,专车模式 无需拼单不存在绕行,因此更适合集 体出行,票价为在区域范围内起步价 60元/耥(≦30人)。

乘坐"动态公交"可按照如下流 程:1.关注南京公交集团微信公众号, 进入"定制公交——动态公交";或者 微信关注"优点出行——动态公交"小



上车并出示验证码

程序。2.打开动态公交平台——选择 附近的上车点和目的地附近下车点 -支付票款——系统派单等待匹 一查看车辆位置及预计等 待时间——上车并出示验证码。

开通首月,南京公交推出"动态 公交立享优惠活动"。即在4月1 日-30日活动期间,注册可享首单 0.1元体验乘车;可领2元优惠券乘 车;可领5折专车优惠券1张。

南大哲学系教授 刘林元逝世,享年85岁

4月1日,南京大学哲学系发布讣告, 中国共产党优秀党员、江苏省著名马克思 主义哲学家、南京大学哲学系二级教授刘 林元同志,因病医治无效,于2024年3月 31日在南京逝世,享年85岁。

刘林元教授生于1940年10月,江苏 靖江人。1960年考入南京大学政治系哲 学专业,1965年毕业后留校工作。1972年 至1979年调中共江苏省委宣传部工作, 1975年加入中国共产党。1979年回到南 京大学哲学系工作,历任讲师(1980年)、 副教授(1985年)、教授(1990年),2006 年退休。1990年至1993年任南京大学哲 学系副主任,曾任全国毛泽东哲学思想研 究会理事、南京大学-约翰·霍普金斯大 学中美文化研究中心兼职教授,先后荣获 "江苏省高校优秀共产党员""江苏省优秀 研究生导师""江苏省优秀哲学社会科学 工作者"等荣誉称号。

刘林元教授长期从事马克思主义中 国化方面的教学和研究工作,在毛泽东思 想、中国特色社会主义理论体系等研究领 域成果卓著。1965年,本科毕业论文《关于 调查研究方法的几点体会》受到毛泽东的 高度肯定,被《人民日报》《光明日报》等各 大主流报刊全文转载,产生重大理论影响, 是南京大学在人才培养和文科发展方面取 得的标志性成果之一。刘林元教授先后出 版《毛泽东哲学思想概论》《中国马克思主义 哲学史》《中国马克思主义理论的丰碑》《跨 越世纪的征途——以江泽民为核心的第三 代中央领导集体对邓小平理论的坚持和发 展》等著作10余部,曾多次获江苏省哲学 社会科学优秀成果奖和中国图书出版 扬子晚报/紫牛新闻记者 杨甜子

◆人才招聘 ◆搬家服务 ◆专业疏通

◆老年公寓

◆保洁清洗 ◆房产信息 各种分类广告 刊登热线:

15951803813(微信) 新街口中山路81号华夏大厦1008室

专业疏通 专业疏通84522573 出租信息

出租中央路284号门面房 107室,商业 40 m³,简装, [4.5845 万元/年,1−3年 13338622919

出和中央路284号门面房103 室,商业54㎡,简装,16万元/ 月,1-3年,13338622919

厂房南京浦口永宁工业 园有二千平方厂房 招租13851526297

杨桂生:于2024年3月24 日遗失身份证,证号 320423197404112213, 声明作废

周扬:于2004年03月29日遗失身份证,证号 320981198906192490, 声明作房

遗失郭安妮身份证,证号: 411426200412288303, 声明作废

遗失启事南京市玄武区泰 辰健康信息咨询中心,纳 32011319630328242002 ,税务登记证正副本遗失,

特此声明作废 **遗失**李荣胜测绘中级专业 技术资格证,2011年12月 31 日 取 得 , 编 号 : 31 日 取 得 , 编 号 23041190225010,声明作废 遗失:兹有八里社区后侯组侯立山房屋一幢,建筑面积 123.78 平米,混合结构,房

123.78 十八,成日 173.78 产 证 号:六村 房 B 字 B0101629,声明作废。南京审计大学金伊萌遗失就 业 推 荐表,编作宪 就业推荐表,编号 2024903748462,声明作废 遗失:尚勇南京皓旰食品有限公司食品经营许可证 正本,许可证编号:

刘姗遗失南京中医药大学 ìÆ 522401200306300224,声明

JY13201160113893,声明作

遗失隐龙山961一 15墓地证,声明作废。 遗失隐龙山墓园禧2区18 排2号墓地证声明作废

遗失 隐龙山梅花区1排2 墓地证声明作废。 遗失隐龙山平21区11排

18墓地证,声明作废。 遗失隐龙山福2区21排 10墓地让声明作废 遗失隐龙山乐4区7排16

墓地证声明作废 遗失隐龙山孝6区7排14 其地证声明作废,

遗失隐龙山962型3区27 排4号墓地证声明作废 遗失隐龙山962区2排6

墓地证,声明作废。 本人曹杰遗失购买商品 房合同1份,合同号: E202401190023, 声明

连云港聚禾云电子商务有 限公司遗失公章(编号: 3207060975528) 一枚,

严登国原事故认定书遗

苏州财贸双丰商贸有限公司 公章 3205831329997、财 务章 3205831329998、法 人章3205831329999章遗 失不再使用,声明作废。

吴文伟不慎将社区副主任中医师资格证遗失,取得 资格时间:2017-12-22 编号 2017201S0051,声 明作废。

遗失声明 南京高洲机电 设备工程有限公司(统-社 会 信 用 代 码 91320116698367671Q) 遗失公章一枚,声明作废。

免除基本丧葬费、完善监管体制和机制、大力推广生态节地葬

南京惠民殡葬聚焦减轻群众丧葬负担

又到一年清明时,"清风化雨 思念绵长,"值此清明之际,我们一起来重点关注 南京市的惠民殡葬、文明殡葬、人文殡葬、智慧殡葬等情况,近距离观察南京殡葬改 革所带来的新风尚新变化。

近年来,南京市出台免除殡葬基本服务费用实施办法;出台南京市殡葬代理服务 合同;提高生态葬奖励标准……积极回应民生关切,这一揽子惠民新政,帮助殡葬服 务由政府买单只覆盖低收入人群,向适度普惠性延伸。同时,在强化殡葬法制建设, 保障群众基本殡葬权益基础上,服务越来越规范,也更加个性化、人性化、多样化。

免除基本丧葬费, 市民"身后事"政府来买单

家住鼓楼区中央门街道工人新村社 区的刘女士是一位低保户,今年3月初, 88岁的婆婆因病去世,原本全家很担心: "都说办丧事花钱如流水,光一个骨灰盒 就要几千元!"正在她担心时,社区工作人 员上门向她解释了南京市实施的惠民殡 葬政策,告知遗体接运、遗体冷藏、遗体火 化、骨灰寄存等殡仪基本服务项目都由政 府买单。她终于放下心来。

办完婆婆的丧事后,刘女士感慨说: 人走了,各项殡葬费用还由国家承担,这 样的政策真正是为老百姓服务的。刘女 十只是南京900多万市民中享受惠民庭 葬服务的一个缩影

据悉,为保障社会低收入群体"逝有 所安"和满足市民丧事简办的需要,南京 殡仪馆推出千元办丧事服务套餐,所有 南京市民以及外地来宁人员均可以自主 选择千元办丧事服务。不仅如此,2011 年、2012年还相继推出惠民殡葬减免政 策,将免费人员从困难群体、重点优抚对 象扩大到不享受一次性丧葬费的所有市 民和驻宁部队现役军人;免费项目从遗 体处理延伸到骨灰处理,并将生态殡葬 与惠民殡葬工作相结合。

免除基本丧葬费后, 居民的负担大大减轻

南京一直严格控制殡葬服务价格,保 障群众的基本丧葬需求。以南京殡仪馆为 例,该馆目前执行的仍然是2001年物价收 费标准,而这20多年来,仅燃油成本已较当 初上涨了超过300%,还不包括设备折旧以 及人工费用的增长。南京各陵园目前的护 墓管理费也从2001年定价后一直未变,始 终只收取20元/平方米·年,作为售出墓穴 在使用期内的维护费用。

南京市殡葬管理处相关负责人说,实 施基本殡葬服务费由政府买单后,有效减轻 了群众丧事办理负担,避免了群众困难交不 起钱的困境。按照"保基本,兜底线"的原 则,"十四五"期间将推进基本殡葬服务均等 化,力争实现基本殡葬服务项目全面普惠。

健全基本殡葬服务体系, 保障群众基本殡葬权益

这些年,南京市殡葬部门为逝者家属 考虑,推出很多个性化便民服务举措,如开 通24小时热线电话96444、馆区免费Wi-Fi、短信平台提醒、微信公众号"宁思念"业 务办理等便民服务,使市民治丧更为便利。

在做好便民服务的同时,殡葬部门还

陆续推出了故人沐浴、女子化妆、殡仪馆 守灵等个性化服务,最大程度体现殡葬服 务蕴含的文化内涵和人性关怀。在殡葬 改革上,特别是惠民殡葬方面做了大量工 作,取得了一定成效,但受传统殡葬习俗 的影响,仍然存在一些不文明的殡葬行 为:一条龙服务中介冒充殡仪馆工作人 员,向丧户漫天要价;在部分居民区、城区 街道、公共场所私自搭建灵棚扰民;在公 共小区、绿地随意焚烧纸钱、冥币等方式 开展祭祀活动……这些不文明行为影响 了城市形象,干扰了城乡居民正常生产生 活,亟待加以整治。

有市场就要守规矩,就要重监管。据 悉,为健全基本殡葬服务体系,完善监管 体制和机制,南京市着手出台殡仪服务规 范标准,规范殡葬服务中介机构服务和收 费行为,开展多部门联合执法行动,打击 无证黑中介,整顿殡葬服务市场经营秩 序。同时,民政、市场监管等部门组织开 展殡葬服务单位跨部门全覆盖"双随机、 一公开"检查,通过多措并举,不断强化日 常监管。

大力推广生态节地葬, 引导群众树立殡葬新风

回归自然,感知生命。早在1990年 代初,南京市就开始推行江葬,后陆续推 出树葬、花葬、草坪葬、壁葬等生态葬式。 在减免群众基本殡葬服务费用基础上,出 台《生态葬奖补实施办法》等生态葬鼓励 政策,鼓励更多的市民选择生态葬。2014 年,殡葬部门推出了"不留名、不留碑、不 留灰"的生态葬,凡在市属8家经营性公 墓选择"三不留"生态葬的,一次性奖励

1000元。不过,从当时的情况来看,市民 对生态葬的接受度不高。

调查表明,多数市民不愿选择生态 葬,不去领取补贴,除了观念方面的原因 外,想保留名字也是重要原因。为此, 2016年,南京调整生态葬奖补政策,凡在 经营性公墓选择不留灰、不立碑"两不留" 生态葬的,一次性奖励1000元。

此后,为进一步推进移风易俗,市殡 葬部门再次加大生态葬奖补力度,凡南 京市户籍人员或驻宁部队现役军人逝世 后,在本市经营性公墓内选择不留灰、不 立碑"两不留"生态安葬的,免除实施生 态安葬所需落葬服务费用,同时给予一 次性奖励,其中,选择使用可降解骨灰盒 的,一次性奖励2000元;不使用骨灰盒 的,一次性奖励3000元。

随着今年1月1日南京城市公益性 骨灰堂的正式运营,南京市已提前完成 了全省"十四五"基本公共服务指标中 "逝有所安"确定的城乡公益性骨灰安放 (葬)设施覆盖率100%的目标,南京市户 籍市民均可享受户籍所在地公益性骨灰 堂免费安放服务。

南京市殡葬改革办公室相关负责人 说,自提倡节地生态葬以来,经过多年努 力,全市节地生态葬数量逐年有所增加, 但在"入土为安"的传统习俗下,大多数人 依然选择传统墓葬,还需要我们加大宣导 力度,有效节省有限的土地资源。"在土地 越来越紧张的前提下,墓穴终有用尽的时 候。届时,节地葬、生态葬将是绕不过去 的选择。"该负责人表示。

■文 马卉